
LAVORO “ON LINE” 
 

Il lavoro è stato svolto in gruppo dalle docenti: 
 

 CABRIOLU ELISABETTA 

 RESTINO RAFFAELLA 

 SALERNO ELENA 
 

Scuola di appartenenza 
Istituto Comprensivo di Via Monginevro – Arcore 
Scuola primaria  

 
 

Attività didattica: 
TITOLO:     Il verbo “vale” una festa 

 
Introduzione generale: 
 

Destinatari: alunni di una classe seconda 
 

             Competenze chiave:  
 imparare a imparare  
 alfabetica funzionale 

            Obiettivi da indicazioni nazionali: 
 concetto di frase, predicato  

Contenuti: 
 la frase  
 il verbo 

Metodologie: 
 lezione partecipata con coinvolgimento diretto degli alunni 
 discussione in classe e conversazione con libere osservazioni 
 presentazione di una situazione operativa concreta (gioco-stimolo) 
 uso della LIM 
 attività interdisciplinare (italiano, arte, tecnologia) 

 
             Criteri e modalità di verifica per valutare l’acquisizione di abilità e contenuti:  
 

 proposta di scheda operativa con riconoscimento del verbo 
  
  
 

 
 
 
 
 

 



 
 

Attività 1) 
Lettera da consegnare agli alunni 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Attività 2) 
Lettura silenziosa individuale della lettera ricevuta 
Conversazione per l’individuazione delle parole mancanti 
Riconoscimento del fatto che le parole mancanti sono azioni/verbi 
Comprensione della valenza del verbo in un messaggio 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Caro __________, 
io Re Alfabeto. 
a Parolandia. 
Domenica il mio compleanno! 
alla mia festa? 
con le bolle di sapone. 
uno spettacolo di magia e 
pizzette e squisiti biscotti al cioccolato. 
 
Ti alle ore 15,00 in via Delle Lettere 10 
 
P.S. Per partecipare alla mia festa porta          
       quello che manca nel messaggio  
        ricevuto. 
 



Attività 3) 
Gioco alla LIM  
Ricreare la lettera con spazi liberi della lunghezza delle parole da inserire, in cui trascinare i verbi al 
fine di  completare il messaggio ricevuto. 
 
 
 
 
                                                                                                              
 
               
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Attività 4) 
Stampare la lettera completa con i verbi e consegnarla a ciascun alunno. 
 
Attività 5) 
Creare una busta in cui inserire i verbi precedentemente scritti su cartoncini colorati da portare 
alla festa di Re Alfabeto. 
 

 
 
 
 

 

Caro __________, 
io_ _ _ _ Re Alfabeto. 
_ _ _ _ a Parolandia. 
Domenica _ il mio compleanno! 
_ _ _ _ _ alla mia festa? 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ con le bolle di sapone.  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ uno spettacolo di 
magia e _ _ _ _ _ _ _ _ pizzette e 
squisiti biscotti al cioccolato. 
 
Ti _ _ _ _ _ _ _ alle ore 15,00 in via 
Delle Lettere 10 
 
P.S. Per partecipare alla mia festa   
       porta quello che manca nel 
       messaggio ricevuto. 
 

sono Vivo 

è 
Vieni 

Giochiamo Guardiamo 

mangiamo 
aspetto 



VERIFICA 
 
SOTTOLINEA LA PAROLA CHE “VALE” CIOÈ CHE DÀ SIGNIFICATO ALLA FRASE 
 

1) Il gatto miagola. 
2) La maestra legge una storia. 
3) In palestra gli alunni giocano con la palla. 
4) Luca guarda i cartoni animati alla tv. 
5) In autunno le foglie secche cadono dagli alberi. 
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Valutazione 
5/5 obiettivo raggiunto. 
 
 
 
 
 
 
 

FINE 


